
ATA Nº 022/2017

Aos 18 (dezoito) dias do mês de outubro de 2017 (dois mil e dezessete), às 18h30min (dezoito horas e

trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a presença

de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O presidente SÉRGIO LUIS

BACKES iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus.  Foi apreciada a  Ata Nº

021/2017 da Sessão Ordinária. Os vereadores receberam a Ata com antecedência, com consequente

leitura e análise,  foi  aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 058-

01/2017 do Poder Executivo que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 5º E 10 NA LEI Nº 158-

03/99 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em discussão ao projeto, o Vereador Jair Klein, não con-

cordou com os valores das multas pois na sua opinião são muito altas e muitos comerciantes não terão

condições de pagar. Ubirajara Marques, informou que sempre que houvesse alteração de uma Lei, os

Vereadores deveriam receber uma cópia, o que não ocorreu. Concordou com o colega Jair referente

aos valores das multas e ressaltou que alguns comerciantes não terão como pagar uma multa de até

R$200.000,00 (duzentos mil reais). Adriana Schossler, Assessora Jurídica da Câmara respondeu ao

Vereador, informando que o valor não é este, é somente um exemplo da Lei Federal, na Lei do Muni-

cípio os valores partem de R$500,00 até R$9.000,00. Jair acrescentou que mesmo assim, alguns co-

merciantes não têm condições de pagar R$9.000,00 e muitas vezes não tem este valor em mercadoria.

Sérgio Backes, respondeu ao colega que o comerciante que não tem este valor em seu estabelecimento

não tem como sobreviver. Ubirajara informou que tem muitas coisas erradas no município, os ambu-

lantes estão vendendo mercadorias sem nota e os comerciantes que são regulares acabam sendo preju-

dicados. João Celso Fuhr, concordou com os colegas e pediu a Lei anterior para que seja verificada,

pois este Projeto é complexo e deve ser estudado. João falou que o comércio do município não deve

ser perseguido, os ambulantes que vem de fora devem ser fiscalizados, “estamos aqui para aplicar

multa em cima dos nossos comerciantes, temos que rever isso, tem empresas que se aplica as multas

da Lei Federal, o Município arrecada muito com as mesmas, sei que a vigilância deve existir e a Lei

também mas temos que rever isso, ”finalizou. Adriana citou que a Lei n° 158-03/99, já existe e a mul-

ta também, mas a mesma era calculada em UFIR, agora será transformada em reais. Adriana informou

ao Vereador Ubirajara que todas as Leis estão na Câmara e não é obrigação do município enviar a Lei

original junto, quem tem interesse pode solicitar a cópia. Adriana explicou que a Câmara não tem po-

der para modificar valores, o que poderá ser feito é o pedido de vistas (estudo). Ubirajara pediu se tem

prazo para a votação deste Projeto. Adriana respondeu que o Projeto deve ser votado ainda este ano,



para vigorar no ano que vem. Jair ressaltou que os profissionais são pagos para fazer a vigilância, su-

geriu que o prazo fosse prorrogado por mais um mês, pois pode ser que a pessoa esqueça e terá que

pagar multa por isso. Adriana respondeu ao Vereador informando que não tem como aumentar um

mês sem estar na Lei. Jair sugeriu que fosse colocado um funcionário a mais para dar conta da deman-

da. O Vereador Jair Klein solicitou que o Projeto ficasse retido para mais análises e estudos, em vota-

ção, o pedido de vistas foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 059-01/2017 do Poder

Executivo que AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE PROFESSORES SÉRIES

INICIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em votação o projeto foi aprovado por unanimida-

de. O Projeto de Lei Nº 006/2017 do Poder Legislativo que DENOMINA LOGRADOURO PÚBLI-

CO,  como Rua Otavio Francisco da Silva, do Vereador Ubirajara da Silva Marques, em votação o

projeto foi aprovado por unanimidade. A Proposição nº 019/2017 do Vereador Gustavo Henrique

Richter, que propõe que a Administração Municipal através da Secretaria de Planejamento e Desen-

volvimento Econômico, e de Educação, Cultura e Esportes, estudem a viabilidade de implantar o Pro-

jeto Natação Infantil para crianças das escolas municipais em parceria com a Clinivale, em votação a

Proposição foi  aprovado por unanimidade.  A Proposição nº 020/2017 do Vereador Celso Batista

dos Santos, que propõe que a Administração Municipal, através da Secretaria de Estradas, estude uma

maneira  de aterrar  algumas  estradas  na  localidade  de Linha  Lotes,  nos  seguintes  pontos:  Estrada

“Marco de Ferro”, Estrada próximo ao Sr. Antônio Manoel dos Santos e Estrada próximo às torres de

energia, em votação a Proposição foi  aprovado por unanimidade.  A Proposição nº 021/2017 dos

Vereadores Gustavo Richter, Adriano Schneider, Anastácia Zart, Celso dos Santos, Jair Klein, João

Führ, Milton Weiler, Sérgio Backes e Ubirajara Marques, que propõe que seja destinado o valor de até

R$ 10.000,00 (dez mil) da dotação orçamentária da Câmara de Vereadores para a Secretaria de Educa-

ção, Cultura e Esportes para a compra de materiais para a decoração Natalina em votação a Proposi-

ção foi aprovado por unanimidade. A Proposição nº 022/2017 do Vereador Ubirajara da Silva Mar-

ques que propõe que a Administração Municipal proceda com a organização de um concurso para

avaliar e premiar as residências com as decorações Natalinas mais bonitas em nosso município, em

votação a Proposição foi  aprovado por unanimidade.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA

TRIBUNA:  O Presidente Sérgio Backes, convidou um familiar do homenageado Otavio Francisco da

Silva, in memórian, para fazer o uso da tribuna por cinco minutos agradecendo a homenagem. Verea-

dor UBIRAJARA DA SILVA MARQUES saudou a mesa, o Presidente, assessores, vereadores, mu-

lheres, família do falecido Otavio, suplentes, presidentes de partidos, professor, funcionários da Pre-

feitura. O vereador comentou: “ Primeiro lugar, gostaria, eu quero falar sobre o Otavinho, a Vera tá

ali, a Vera sabe, quando nós se formemos, né Vera, lá atrás da Rodoviária, né? Tiremos fotos lá, até

hoje eu não tenho, mas estes dias eu tinha uma foto do Tavinho lá em casa, eu devolvi para a família,

que era dele, é né Vera? Então é muito importante, eu acho que além disso, nos anos que a gente con-

viveu junto, a gente muitas vezes na hora difícil, que ele tava doente, a gente ia no Hospital, mesmo



assim ele não se entregava, ele lutou muito então, eu sei da dor, eu sei o que é isso, quantas vezes a

Moa ia pra lá e ficava lá para conversar com o Tavinho, porque cuidou dos meus filhos quando preci-

samos, então isso é muito importante, gurizada valeu. E quanto à ontem, deu um acidente na Vila

Zwirtes, eu sei que os secretários tão trabalhando para colocar as lombadas, eletrônicas, faixas eleva-

das, lá na Zwirtes, porque ontem deu um acidente grave mesmo, muito grave, por pouco o acidente ti-

nha matado as crianças na calçada, sorte que as crianças tinham entrado, meu que estava ali, da minha

cunhada, a Vera sabe, no portão da minha casa, o rapaz quebrou a perna, o acidente não pode dizer

quem é o culpado, quem vai dizer quem é o culpado é quem vai fazer a investigação, acidente já diz o

nome, então eu quero dizer que tá difícil, acho que temos que dar uma corrigida, logo depois, na hora

do acidente, quase deu outro, porque não temos sinalização, depois passou um rapaz de moto e se esti-

cou em cima da moto e passou voando lá, então nós temos que colocar alguma coisa para corrigir, cer-

to? Eu sei que foi colocado umas coisas na Administração que tava errado, mas tava parando, acho

que agora conversar com o Nécio, o Nécio até prometeu que vai botar, então só para alertar que deu

mais um acidente na Vila, e nós não queremos perder mais, já perdemos crianças lá e não queremos

perder mais ninguém, então eu acho assim, pode ser o meu filho, o filho de qualquer um, quem mora

lá, porque os outros só passam, tem gente que passa na Zwirtes e passa, passei, mas não mora ali para

ver o sofrimento, ah, mas colocar quebra-molas aqui, mas eles não moram para ver o barulho, ver as

crianças deles correndo, então, tem motorista educado e tem motorista mal educado, então eu acho as-

sim, não é culpa da Administração, a gente tá pedindo que a Administração vai lá e faça para nós, que

agora tem um Projeto ai de colocar faixa elevada, que nem tem na Univates, em Lajeado, e aí o cara é

obrigado a parar, vai dar o auto todo, não vai quebrar o carro, só vai aliviar, porque pode tá a mãe dele

lá na frente, ou a vó dele, a mulher dele, e ele não tá vendo, porque tem gente que não enxerga, então

é por isso, é as crianças do colégio, né? Depois o motorista, como hoje, o motorista leva a culpa, por-

que a criança cruzou, ele também tem que cuidar de mais cinquenta dentro, e cinquenta fora, então se

tiver um redutor, as crianças vão poder olhar, faixa elevada pintada, eu acho que a verdade, a verdade,

acho que nós temos que complementar, nós estamos aqui para pegar a legalidade da coisa, e o bom

para a nossa comunidade, como o Celso vê para o bairro dele, o Monga para o dele, a gente vê isso,

não é culpa de Administração, nem ninguém, a culpa é que o acidente aconteceu, nós temos lá, é uma

veracidade, essas coisas das crianças colegial, crianças muitas vezes não escutam, não esperam, saem

correndo, eu fui motorista vinte anos, como foi o Soares, a gente é, o Adriano, a gente sabe que não é

assim, tu cuida de um, tem dez para escapar, e a estrada, tu tem que pagar, desligar ônibus, e não é as-

sim, a Prefeitura também não tem culpa, tá aí o meu apelo, e minha indignação. Amanhã nós iremos

para Porto Alegre, eu, o Vereador Monga e o Richter, meu companheiro, nosso companheiro, a gente

vai fazer uma visita na CORSAN, que nós já tivemos outra vez, eu, o Adriano, o Monga e o Dadá, a

gente vai fazer mais uma vista na CORSAN, porque eles comunicaram para a gente ir lá, fazer uns pe-

didos, a gente quer ver se ganha, mais uma vez eu vou repetir, para Cruzeiro do Sul, um caminhão da



CORSAN, aqueles caminhozinhos, para os funcionários não tá andando de auto e coisa, e colocar todo

o material naquele caminhozinho, tem cabine para  oito pessoas dentro, aí não tem aqueles dez carros

correndo, tem que ajudar a Administração a poupar, então a gente vai lá pedir, e na Secretária da Agri-

cultura, a gente sabe que existe, na Agricultura a gente foi outra vez, e mandaram nós vir se preparar,

porque vai levar uns ofícios para tentar ganhar carro para a Agricultura, porque a Agricultura também

precisa de umas camionetas, umas coisas, nós vamos lá pedir, e nós também vamos na AES-SUL, que

eu recebi a mensagem do Pedro Westfhalen, o secretário, ele mandou trazer o pedido direcionado a

CEE, para ver se nós conseguia dois caminhões, para que faça a troca de luz, não os funcionários de

escadinha, aqueles que sobem, que nem Lajeado tem, vai lá trocar a luz, facilitar o serviço para Cru-

zeiro, então nós estamos indo, que todos os Vereadores podem ir juntos, mas a gente tinha combinado

de ir, convidaram nós de ir lá, nós estamos indo amanhã, para tentar fazer o que nós fizemos semana

passada, nós fomos e resolvemos vários problemas nossos colegas vereadores, como o Adriano fez o

abaixo-assinado em São Miguel, acho que trouxe umas quinhentas assinaturas, e está dando efeito, o

Monga pegou lá, a gente pegou aqui em Cruzeiro, o pessoal, então se nós se unir, e continuar unindo a

Câmara de Vereador como está, a gente vai trazer muitas coisas para Cruzeiro, o que eu quero assim,

é dizer, que muita gente fala que o Vereador não fala nada, tem gente que não faz nada e fala do Vere-

ador, essa Casa aqui é uma das melhores que tem no Estado, é uma das que mais economiza dinheiro,

uma que menos ganha, que menos ganha, então aqui a gente quer dizer aqui, muita gente que não

sabe, tu vai na rua o vereador, mas não, o Hospital quase todos os anos quinhentos, quatrocentos mil

da Casa, que a gente poupou e deu, então é difícil, o cara que tá lá fora, que fez dois ou três votos e

atiçar os outros, mas ele não tem capacidade de vim pedir as coisas, e fazer, tem que ter capacidade,

vontade e coragem, eu vou eu, deixo a minha família em casa, e vou para muitos lugares viajar, e te-

nho interesse, então assim, daqui uns dias vai vir a nossa suplente do PP, eu e o Jair vamos dar lugar

para as duas suplentes, a Bia e a Maninha, vão cumprir um período aqui, elas também tem vontade,

que nem fez o PSDB, que é louvável, eles trabalharam para eleger, trabalhou para eleger teus colegas,

também trabalharam para eleger nós, então nós vamos dar a oportunidade e eu quero dizer isso. Quero

dizer que a Câmara de Vereador tá muito boa, Câmara não é esse bicho que muitas vezes o cara fala, é

muito bom trabalhar aqui dentro, a gente tem uma série de funcionários exemplar, o Presidente é um

cara flexível, sabe, e eu quero agradecer a todo mundo, muito obrigada e o Presidente é meio asquero-

so”. Vereador ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER saudou o Presidente, assessores, demais vereado-

res, suplentes de partido, meu colega, funcionários da prefeitura, e demais pessoas presentes. O verea-

dor comentou: “ Bom, em primeiro, o assunto que eu acho que primeiro lugar, eu tenho que dar a mi-

nha prioridade hoje, aos professores, quero dizer que o professor onde começa, começa tudo na aula, a

gente começa educando a criança em casa, e segundo passo do nosso filho, eu acho que é o estudo que

o professor dá, eu acho que o professor é pouco valorizado, por tudo que ele faz, hoje se não tiver, eu

sempre gosto de citar o Alexandre Garcia, que diz que aonde, que se não é o professor, não tinha ad-



vogado, dentista, não tinha médico, não tinha nenhum tipo de profissão, se não tinha o professor, por-

que o professor é quem ensina, então eu acho que é muito importante, quero dar os parabéns a essa

classe, pelo trabalho que fazem, muitas vezes, até tem o nosso professor que está aqui, se faz presente,

em nome dele, eu gostaria de agradecer a todos os professores do nosso município, e todos os profes-

sores do país, então eu acho que a gente tem que dar valor a estes profissionais. Bom, eu gostaria de

fazer críticas, e bastante críticas, junto a RGE – SUL, sobre a última falta de luz, a gente teve uma reu-

nião solicitada pelo Vereador Leandro Olbermann, nesta Casa, onde foi pedido, a gente fez a reunião,

entre praticamente todos os Vereadores que estavam presentes na hora, foi pedido para eles melhorias,

mandar fotos, a gente pegou o número do celular do responsável técnico, para mandar fotos, a gente

mandou fotos, a gente fez de tudo quanto é tipo de coisa, para solucionar problemas, só que não foram

resolvidos, estes postes que a gente tirou fotos, mandaram, mandemos para eles, em tempo, como ago-

ra, tempo bom, estes postes, claro, eles estavam segurados pelos fios, caíram tudo, tem amigo meu,

gente que me ligaram, Adriano, não tem o que fazer, eu tô tentando ligar, tô ligando direto, ligava dez

vezes ao dia, quinze vezes ao dia, para a RGE – SUL, e sempre ganhava a mesma resposta, tenha cal-

ma neste momento, porque não sei o que mais, pá pá pá, só que não é calma, é que eles tinham tempo,

no tempo bom, podiam ter trocado estes postes tudo, eles podiam ter trocado, estes postes, pelo menos

os que estavam em situação de risco, como tem mais, aqui perto do capo tem um amarrado na tela,

para vocês terem uma ideia, eu gostaria até que fosse mandado urgente, pode dar um acidente, pode

uma criança encostar, dar um dia molhado encostar no poste, alguma coisa, dá um choque, morrer

uma pessoa ainda, eu acho que tem que ser, o campo de futebol do Cruzeiro, tá amarrado o poste, tá

quebrado no chão, tá em cima do piso, sentado, o poste, então acho que tem que ser urgente, mandado

um oficio para eles lá, para fazer, para enviar um ofício desta Casa, para a RGE – SUL para fazer, por-

que não tá tendo, nós não estamos tendo o que fazer, a gente tá em tudo que lugar, na Maravalha, na

Linha Sítio tem lugares, chegou na quarta, quinta feira, tem lugares que chegou na quinta de noite, no

Sítio, na Maravalha chegou sexta-feira às 20 horas, na Boa Esperança, se eu não me engano chegou

sábado a luz, onde pessoas botaram quinhentos litros de leite, abriram, botaram fora, filmaram, acho

assim, é o fim da picada, a gente atrasa trinta dias a conta da luz, a pessoa atrasa, eles vão lá e cortam,

agora para ir lá, pra ir lá, pegar e, dar valor para estas pessoas que pagam suas luz, porque se a luz tu

vai analisar hoje, é uma das contas mais certas que é paga no Brasil, vão pegar as contas tudo certinho

para ver, pega IPTU, pega as outras coisas tudo para ver como que é, a luz é a conta mais certa que

existe hoje no Brasil, uma das contas, porque quem não paga, não tem luz, então todo mundo paga,

para ter sua luz, então é o fim da picada, eu acho que a gente tem que dar um jeito, tem que, se for o

caso, vamos chamar de novo, gostaria muito que esse rapaz viesse aqui de novo para nós conversar

com ele, porque a gente tem que pedir melhorias para o nosso município, até que for resolvido nosso

problema, nem que se for trocar todos, eu gostaria muito, é um sonho que fosse trocado estes postes

de madeira por concreto, tudo nosso município, se nós pudéssemos fazer uma lei para isso acontecer,



fizemos, se tivermos que pegar o Prefeito para ir junto, o Prefeito chamar ele, outra coisa, quero que o

Prefeito participa desta reunião, quero pedir uma reunião de novo com este rapaz, e o Prefeito partici -

par, porque ai nós vamos conversar e falar onde estão os problemas de novo para ele, ver se desta vez

o que que foi prometido na interior, eu acho que, eu sei que outro, eu sei que foi uma calamidade, que

aconteceu em vários municípios, não é só no nosso Vale do Taquari, eu estava em Santa Maria, eu

tava vindo de Santa Maria àquela hora, o ônibus se eu não fosse andar devagar, como tu sabe, que a

gente anda com o ônibus, veio bambaleando, tinha que vim devagar para não virar o ônibus, então as-

sim, eu sei o que foi a ventania, não foi só estrago em Cruzeiro do Sul, repito, a gente sabe que foi

uma calamidade, torce para nunca mais acontecer, mas do jeito que está, qualquer ventinho derruba os

postes que ainda tão, ou tem árvores, entrando no campo do Bom Fim para dentro, tem galhos encos-

tando nos dois fios, dois fios, tem que também alterar, manda um oficio sobre esta questão, nossa as-

sessora, mandar um oficio, de repente para isso aí também, mandar para eles dá uma olhada, porque

daqui a pouco dá um curto circuito, alguma coisa, limpar a rede elétrica, além de ter os postes podres,

tá tudo os fios encostando nas árvores, acho que tem que fazer uma limpa, limpar o caminho onde es-

tão os postes, para ter uma melhor. Meus assuntos eram estes dois, primeiro elogio aos professores e

segundo, a RGE – SUL que é crítica”. Agradeceu.  Vereador CELSO BATISTA DOS SANTOS sau-

dou o Presidente, colegas vereadores, funcionários da Casa, e demais pessoas presentes. O vereador

comentou: “Primeiramente parabenizar o Vereador Ubirajara, por prestar a sua homenagem ao Otávio,

o Távinho, foi morador de São Miguel também, Valdir que se faz presente aqui, o pai do Otávio, a

mãe, acho que todo mundo foi pessoas conhecidas nossas lá, parabéns Ubirajara. Foi comentado aqui

já, queria pedir para algum órgão responsável, este comércio ilegal na verdade, que vem de fora do

município, passa de casa em casa vendendo coisas, acho que foi bem colocado, tira do comércio de

Cruzeiro, do nosso município aqui, simplesmente vão embora, isso passa por aqui só para vender sua

mercadoria e vão gastar em outro lugar, acho que teria que ter um órgão aí para ir atrás, para fiscalizar

melhor essa parte aí. Vou novamente ressaltar aqui, as condições da RS 130 pessoal, isso já foi falado,

acho que o pessoal veio fazer uma visita, tá acompanhando agora ai, mas era o momento deles vir,

acho que agora para fazer uma visita para o nosso município, aqui tá impecato, tá intransitável, isso,

desnecessário, moradores aí, pessoal que sai para trabalhar fora no dia a dia, tá sem condições de fre-

quentar a estrada, acho que era o momento agora deles vim fazer uma visita, estão fazendo, querem

fazer um aterro lá, tá desbarrancado lá, era o momento, acho de fazer uma visita para nós aí. Então

gente, eu quero parabenizar a Administração, Secretariados, funcionários, acho que estão, vereadores,

tá todo mundo no caminho certo, tá todo mundo se dedicando, trabalhando em prol do nosso municí-

pio, já foi colocado outra vez, eu acho que se desse continuidade nesse trabalho, acho que será bem in-

teressante para nós aí. E para finalizar, quero agradecer mais uma vez, ao colega Leandro Olbermann,

por ter me oportunizado de fazer parte, juntamente com os colegas vereadores aí, aos meus eleitores

que se dedicaram, trabalharam junto com a gente aí, família, em especial a família, acho que todos se



sintam orgulhosos da gente fazer parte da, junto da Câmara de Vereadores aí”. Agradeceu. Vereador

JOÃO CELSO FÜHR saudou o Presidente, colegas vereadores, mesa diretora, e todas pessoas presen-

tes na Casa. O vereador comentou: “Presidente, começando e reforçando aqui, que nem o colega Adri-

ano comentou sobre a RGE, eu vim também fazer esta crítica, porque não é admissível a gente ficar

quatro, cinco, até seis dias sem luz, e não é só sem luz não, faltou água gente, e não foi falta de aviso,

porque a gente tava ai na reunião, eu participei desta reunião, a gente cobrou muito, e as soluções iam

ser feitas, mas até agora eu não vi melhorias, só quando cai o poste mesmo, ai é feito a melhoria, então

eu acho que, essas coisas ai a gente tem que começar a levar mais sério, antes que aconteçam umas

tragédias ai, tem postes realmente como você falou Adriano, a rede está sustendo os postes, isso é uma

vergonha, segunda de manhã, umas cinco e meia seis horas, escutando o rádio, a Certel botou alto e

claro, dois telefones à disposição, então, para quem ainda não tivesse luz, seis horas, dois telefones

para disposição, nós ficamos até quarta, quinta – feira sem ter uma resposta, e nós ia ter um canal dire-

to aqui para falar com os homens, né? E nós somos para choque, para choque aqui destas comunida-

des, o primeiro contato é com o vereador, eles chegam e atacam a gente na rua, e a gente tá de mão

atada, a gente não consegue fazer nada, essas coisas Presidente, vamos ter que fazer uma reunião, jun-

to com o Prefeito, Adriano como você falou bem, chamar estes cara aí, tem que tomar mais responsa-

bilidade, isso não foi só a energia elétrica, a água, o prejuízo que essas pessoas levaram, no centro, o

comércio, no interior, olha para o interior gente, sem a falta de luz, então fica a minha crítica aí, e ur-

gente esta reunião com este pessoal, porque deste jeito não tem mais condições, tu olha aqui, quantas

vezes nós já tiramos foto de postes, mandamos para lá, não veio solução, quando cai o poste, quando a

tempestade vem, quando o temporal vem, aí é correria. Parabenizar aquelas pessoas que trabalharam,

os funcionários da RGE, isso tem que saudar, trabalharam de noite, na chuva, de madrugada, mas a

Administração deixou a desejar, esses têm que levar em conta isso aí. Ubirajara, amanhã nós vamos

para Porto Alegre, semeamos lá, nós vamos lá colher também, então acho muito importante essa união

que a gente tem entre os vereadores, juntos com a Administração, acho que é para Cruzeiro, não para

nós, não vai ser nós que vai pegar nada lá, vamos pegar para Cruzeiro, e nós vamos vir com alguma

coisa, então isso é muito importante. Então, outra coisa que eu tenho aí, que eu venho batendo em

cima, telefonia móvel, quem é que não tem problema com seu aparelho de celular, indiferente qual é a

operadora, claro, vivo, tim, oi, sempre aquele problema, não tem sinal, nosso assessor ficou aí três me-

ses batalhando, dois meses né Alan? Para conseguir um contato com a VIVO e teve sucesso, hoje de

manhã ele me deu a resposta, que segunda-feira, na outra segunda, dia 23, nós vamos ter uma reunião

com esse pessoal ali também, com isso ai, a gente perde negócios, a gente é criticados que um verea-

dor deixa o telefone desligado, e isso não é verdade, a gente está com nossos aparelhos ligados, dia e

noite, mas se não tem sinal, não tem o que fazer, então a gente é criticado as vezes por uma coisa que

eles estão cobrando gente, eles cobram isso aqui, atrasa a conta para ver se não vem um juros em

cima, então estas coisas aqui, nós vamos, eu quero convidar os colegas que queiram se prontificar e ir



junto na outra segunda-feira, dia 23, a gente vai lá, com certeza a gente vai levar esta manifestação e

vai trazer resultados. Queria agradecer a Administração, aos Secretários pela competência, quando

tem os pedidos, a urgência, prontamente atendendo, isso é parceria gente, a gente quando começou

aqui, eu tô a primeira vez nesta Casa aqui, e tô bem tranquilo, fazendo meu trabalho, muito me criti-

cam, que tu não é oposição, não precisa ter oposição, precisa ter força de vontade para trabalhar, tem

que ter união, isso tem que ter, essa política antiga tem que terminar, nós temos que começar a olhar

um lado só, para alavancar esse Cruzeiro do Sul uma vez, não precisa com briga, essa política antiga

tem que terminar, nós temos que olhar para um lado, então, isso que está acontecendo, a gente tá fa-

zendo os pedidos, prontamente a gente é atendido, na maneira possível, né Henrique? Quando as coi-

sas acontecem a gente também não pode pedir o impossível, então agradeço a Administração, por esta

oportunidade também”. Agradeceu. Vereador SÉRGIO LUIS BACKES saudou a vice-presidente, co-

legas vereadores, assessores, suplentes de vereadores, ex colegas, pessoas que trabalham no parque. O

vereador comentou: “Bom, inicialmente eu queria pedir desculpas Bira, mas a guria que queria deba-

ter contigo durante a tribuna, não é possível, pena que ela foi embora, eu quero que passe isso para

ela, o regime aqui não permite isso. Falar do Dia do Professor, que foi domingo, parabenizar professo-

res, professoras. Hoje é o Dia do Médico, é muito importante também. Gente, tivemos mais um evento

domingo no poliesportivo, a educação foi muito feliz, de novo o ciclista, o passeio ciclístico, é muito

bonito, tantas pessoas, não é a educação que fazem, é as pessoas que vem ajudar, as pessoas que vem

participar, aí sim que merece os parabéns, de nada adiantaria a Secretária tá lá, o Prefeito e o Vice,

Vereadores e Secretários, se não vier ninguém, preencher aquele parque, tão bonito o desfile, eu as ve-

zes não tenho tempo, a gente tem que trabalhar, né João Stein? Temos que olhar o João jogar carta, faz

parte. Eu quero agradecer o Benoit que apoia muito, muito estes eventos, empresa Benoit, já vários,

várias ocasiões esta empresa tá ajudando a parte da Educação. Gente, eu nem ia usar a tribuna, eu

acho assim, aqui ó, pessoal tava criticando sobre o que a gente falou sobre certos funcionários, aqui

não se citou todos funcionários, aqueles que não estão correspondendo, está tudo escrito em ata, aqui,

toda a minha parte, defendo os colegas que falaram, ninguém falou nome de ninguém, ninguém falou

que são todos, aqueles que não correspondem e não fazem jus ao salário que recebem, certo? Porque a

gente, na rua, é questionado muito, pelo dinheiro que o Executivo investe e não tem retorno, porque

que um pode trabalhar e o outro não? Qual é o problema dessa pessoa? Será que ele tem algum pro-

blema? Então ele tem que se encostar, ou se aposentar, e deixar alguém trabalhar, que trabalhe. Até

quero aqui deixar os parabéns para o Pedrinho, se aposentou, assim que eu acho bonito, o Pedrinho

sempre dizia, tem muito funcionário bom gente, então por isso, nós temos que esclarecer, aqui vai es-

tar, aqui com o Alan, com a Dani, com a Ana, a nossa fala tá em ata, agora só tem uma questão, daqui

sai as fofocas, isso é lamentável, gente vir aqui assistir a sessão para distorcer as conversas, leva lá no

pátio de vocês, falar bobagem, não, isso é mais uma pessoa que não merece, é mais um, aqueles que se

sentir, que foram, né citados, ninguém citou nomes gente, agora se ficar bravos, porque alguém falou



que fulano trabalha, se serviu o chapéu, me desculpe, me desculpe, se ele ficar bravo, é porque real-

mente ele não trabalha, não faz jus pela salário que ele tá no município, eu quero ver vocês caminhan -

do como vereador. Monga, o senhor falou aqui muito bem, nós temos que cobrar, nós somos cobra-

dos, a parte do vereador, o primeiro é o vereador, ah, tu vai lá e fala com o Prefeito, fala com o Vice, o

Secretário, isso não existe vir um cara sentado duas horas lá, e se nós não ir falar, nós vamos aqui,

cego? Não, nós temos que falar, nós temos que se posicionar gente, se posicionar, então quero, pena

que não veio todo mundo gente, parabéns para quem veio, pena que não veio todo pessoal do Pátio,

que pena, tá aqui gente, tem muitos conhecidos de 2015, fiz uma amizade boa lá, tá aqui para vocês

lerem, não posso dar cópia, não é permitido, aqui vai estar na mesa, eu já falei com alguns, pena que

os outros não vieram falar comigo, eu posso ir lá falar, não tem problema nenhum, só que isso tem que

terminar gente, se um tem valor, porque ele trabalha, o outro tem o mesmo valor e não faz nada, vocês

acham que dentro de uma empresa isso vai funcionar, não vai, vai ser mandado embora, com certeza

vai ser mandado embora, Monga tem empresa, Jair já tinha, eu tinha, o Celsinho trabalha, Celsinho se

o teu patrão lá, se tu não produzir, tem gente esperando, agora só porque são concursados, eu respeito

o concurso, cada um merece, trabalhou para isso, fez o concurso, fez por merecer, mas depois de ser

concursado, poder fazer o que quiser, as leis vão mudar, nós temos que ir atrás disso gente, defendo

todos que falaram aqui, e vou até o fim”. Agradeceu. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encer-

rou a sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 08 de novembro

de 2017, quarta – feira, no horário das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Vere-

adores de Cruzeiro do Sul, SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZEI-

RO DO SUL-RS, AOS 19 DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2017.

          MILTON IRINEO WEILER                                      SÉRGIO LUIS BACKES

     Primeiro Secretário                               Presidente da Câmara de Vereador


